

論 政治的現實性

(錄中西日報)

畢生為實現獨立自由的、和統一的印度而奮鬥的甘地、終於贊成印度的分治、統治印度數百年的英國、終於肯自願退出、並扶助印度設立印回兩國、英國的提出分治計劃、和甘地的接受他、目的是不同的。却有認識政治的現實性的共同理由、甘地深切地了解、因為印度教徒和回教徒互相仇恨的深刻、不接受分治、反使印度陷於長期內亂的悲慘、故寧可忍痛暫時拋棄統一的理想、老練的英帝國、透視了民族主義澎湃的印度、斷不肯老是處於殖民地被剝削的地位、故寧可由扶植印度獨立自由的施惠政策、求得英印互惠的經濟合作、印度分治將來發展結果怎麼樣、不是本文探討的範圍、可是從目前印度現實環境觀察、雙方互相讓步、實表現英印領袖有承認現實是不能否認的勇氣和決心。

所謂政治的現實性、就是說一個國家在某一個時期或某一個演進的階段、在客觀上所表現的實際環境、換一話說、政治的現實、就是橫在眼前千真萬確的事實、不能閉着眼睛不管他便可渡過難關的事實、不能用感情或見來亂下判斷的事實、祇有用客觀的態度才能分析他作對症下藥方能解決的事實、所以從實際政治來說、現實有他一定的時間性和空間性、政治家必須能夠把握得住當前現實的要求是甚麼、才能成功認真做福國利民的事業、才不致做違反實際需要而陷國家於紛亂不治的勾當、現實是政治上不能否決違背鐵一般的事實、先哲「天視自我民視、天聽自我民聽」兩句名言、中心思想是啟示我們由來察民間疾苦來占政治的現實性、甘地無疑地是願意印度成為統一獨立的國家、但他很明白在目前的環境、如果祇盲目的硬先要統一的印度、結果印回兩教人民互相殘殺的大流血將繼續發生、甘地要統一的一個國家、這便是他的偉大處、也是他能成為政治家的理由。

●孫科副主席警告美國

●共軍攻入四平街

南京廿一日電、國府副主席兼任立法院院長孫科、昨日對紐約時報駐中國記者稱、若滿洲失守、落于共產黨之手、世界下次大戰又以滿洲為導火線、蘇俄既暗助共軍、則共軍在東北之勝利、即為蘇俄霸佔印度、但他不願意以印度人的鮮血來換取統一、何況由此途徑以求統一、未必是能達目的、他能認識政治的現實性、逐步追求理想的實現、這便是他的偉大處、也是他能成為政治家的理由。

●張君勤稱

中共無意恢復和談

南京廣播訊、上海電、民社黨領袖張君勤對記者稱、彼曾於最近赴京謁特主席討論和平與學潮及憲法之實施等問題、張氏深信中共如有誠意、政府願無條件恢復談判、對於參政會有關和平之建議案、將於下次國務會議中討論、待通過後、政府將重申和平、惟據張氏觀察、中共仍不願恢復和平談判云。

●共軍破壞鐵路交通

重慶廣播訊、南京十八日晚、新聞局長董顯光、在招待記者席上談及

日本投降後、共產黨到處破壞交通、與及政府在物資缺乏情形下、努力恢復交通及維持各幹線之艱苦情形。

據謂全國鐵路線共有壹萬八千○九百七公里、迄本月廿五日為止、通行無阻者計為一萬○五拾三公里、惟在三月以前、尙不祇此、計通行者有壹萬一千六百廿六公里、東北方面三月前通車者達三千○九拾八千四百○四公里、津浦路原為六五公里、由於共軍破壞、現祇有一千八百公里、惟是其他鐵路、在同時期亦陸續搶修如陸海路通車者原祇一千三百八拾六公里、現增為一千

四百○四公里。

●俄否認助華軍作戰

倫敦廿一日合衆社電、據蘇俄莫斯科塔士報電台是日廣播消息、正式否認美國記者昨日報告、謂蘇俄軍隊在中國滿洲方面、並無協助該地之中國軍隊活動、美記者之報告。

●王外長報告蒙疆事

倫敦廿一日美聯社電、外交部長王世杰昨日向國府會議報告、謂蘇俄車九十輛、及派蘇俄軍事專家在滿洲各地、援助中國共軍作戰等消息、均為虛偽全無事實云。

●新張大減價

倫敦廿一日美聯社電、外交部長王世杰昨日向國府會議報告、謂蘇俄車九十輛、及派蘇俄軍事專家在滿洲各地、援助中國共軍作戰等消息、均為虛偽全無事實云。

●哈利臣傢私店

倫敦廿一日美聯社電、外交部長王世杰昨日向國府會議報告、謂蘇俄車九十輛、及派蘇俄軍事專家在滿洲各地、援助中國共軍作戰等消息、均為虛偽全無事實云。

●新張大減價

倫敦廿一日美聯社電、外交部長王世杰昨日向國府會議報告、謂蘇俄車九十輛、及派蘇俄軍事專家在滿洲各地、援助中國共軍作戰等消息、均為虛偽全無事實云。

●新張大減價